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Dosadašnji način vezivanja kod cevi od 
armiranog betona, koje stoje pod pritis
kom, pomoću proširenja cevi preuzet je od 
vezivanja gvozdenih cevi. Kod upotrebe 
gvožđa kao materijala za izradu cevi je 
moguće, da se zaptivač nabije jako u pro
širenu cev, — na suprot tome je pak ne
podesno, da se isti udaranjem nabija u pro
širenu cev od betona. Kod cevi od armira
nog betona se je dosada izrađivao zapti
vač ponajviše od užeta od konoplje i kita, 
koji su bili protivu ispadanja osigurani 
cementom, koji je ispunjavao cevno pro
širenje. Time pak zaptivač izgubi svaku ela
stičnost, — bez obzira na to, da je ce
mentna ispuna napregnuta na istiskivaje.

Dole opisana nova veza je stalno elas
tična pošto kitovi — koji su obično me- 
šavina određenih vrsta asfalta i gume — 
zadrže svoju elastičnost. Usled unutraš
njeg pritiska u cevnom vodu ostaje spoj 
takode posle nastalih potresa i pomeranja, 
kojima je cevni vod za vreme rada izlo
žen, potpuno zaptiven.

Prema predležećem pronalasku se cevi 
od armiranog betona izvedu na obema 
krajevima simetrično sa pojačanim profili
ma, a na dodirnim površinama profila su 
predviđena trouglasta udubljenja. Kao 
svezni član između dve susedne cevi služi 
zaptivački prsten od talasastog lima. Ovaj 
prsten je koničan, da bi s jedne strane kod 
sastvaljanja cevi lakše i bolje ušao u u- 
dubljenje i da bi se s druge strane omogu
ćilo naslaganje prstenova jedan na drugi,

čime bi se prstenovi za vreme prenosa na 
gradilište osigurali protivu oštećenja. U 
iskopima se cevi pomere jedna do druge 
otprilike na odstojanje 30 cm. U udub- 
Ijenje prve cevi se uloži zaptivački prsten 
koji drži u tom položaju dovoljna količi
na u unutrašnju polovinu udubljenja une- 
tog kita. Na sličan način se unosi kit (ali 
bez prstena) u unutrašnju polovinu udub
ljenja druge cevi i zatim se obe cevi gur
nu jedna na drugu dok zaptivački prsten 
ne dođe u ugao trouglastog udubljenja i 
naleže na tom mestu. Suvišna količina ki
ta se istisne u unutrašnjost cevi te se za
tim ukloni. Spoljašnja polovina udublje
nja između prstena i spoljne strane cevi 
se ispuni pomoću zaptivačkog materijala, 
koji se uleva u fugu.

Na priloženom nacrtu u sl. 1 su a i a’ 
pojačani krajevi cevi (profili), b zapti
vački prsten, čiji je detalj prikazan u si. 
2. c označava unutrašnju i d spoljašnju 
polovinu prostora u koji se unosi zapti
vač kit. SI. 3 je šematičko prikazivanje ce- 
log spoja cevi.

Patentni zahtev:
Zaptivač za spojeve između cevi od ar

miranog betona sa trouglastim udublje- 
njima, naznačen time, što su sa udublje- 
njima proviđeni krajevi cevi izvedeni kao 
pojačani profili (a, a’) i što se u udublje
nja uloži koničan zaptivački prsten (b) od 
talasastog lima i preostali prostor (s, d) 
ispuni se zaptivačkim materijalom.

Din. 10.
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